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Az országgyűlés megnyitása.

Brassó, szept. 26.

(—2—y) A legközelebbi napokban 
megnyílandó magyar parlamentre sokkal 
nagyobb köre vár az elintézendő föl
adatoknak, mint a mekkorát a félhiva
talosan kiadott munkaprogramm fel
ölel. A horvát pénzügyi egyesség meg
újítása, a költségvetés, a semmi sikerrel 
nem ktoegtetö kvóta-tárgyalás, a két 
ujoncz-törvény koránt sem merítik ki 
azon feladatokat, a melyek az uj kedv
vel, s munkaképességgel Összeülő or- 
szággyülésre várnak. Az a viszályos 
állapot, a miben a dualizmus most 
teng-lerg, megkívánja azt, hogy a 
magyar parlamentnek szemei éberen 
őrködjenek a talán nem is sejthető 
váltakozásai fölött a politikai helyzetek
nek. A politikai helyzet sokkal nehe
zebb problémákat rejt méhében, mint 
a jelenleg uralkodó szélcsend után 
hinni lehetne. Attól lehet tartani, hogy 
a nemzet ismét nem szentelheti erejét 
zavartalanul sem a közgazdasági, sem 
a politikai alkotásoknak, pedig mind
két térén nagy szükség volna a ter
mékenyítő munkásságra. A közgazda
sági állapot, az aránylag jó termés 
mellett is, kedvezőtlen. Az ipar és 
a kereskedés nagyfokú pangásban van, 
a pénzviszonyok kedvezőtlenek, a fő
városban az ingatlanok értéke csökken, 
az építési ipar szünetel és válság ve
szélyében forog. Aztán ott van a nem
zetiségi kérdéseknek legnagyobbika, a 
magyar-román közeledés kérdésé, me
lyet bizonyara nem ok nélkül épen 
román oldalról hoztak ismét napirendre, 
s mely a béke parlamentjéből esengi 
definitiv megoldását. Jellemző a katho- 
likus önkormányzat felől most folyó 
tárgyalások alkalmából, hogy a görög 
kathoÜKus románok azok, a kik ellen
tétben közeledési szándékaikkal, vagy 
talán azoknak ellensúlyozására külön 
nemzeti egyházi önkormányzatot óhaj
tanának a maguk részére.

A hazai románságnak épen görög
ka holikus része az, mely az újabban

megindult magyar román közeledéssel 
szemben ellenséges állást foglal s a 
napokban Mocsonyi Sándor egy régibb, 
de a viszonyok által túlhaladott leve
lének czélzatos közzététele által is oly 
irányban kívánt hatni, hogy a román
ságnak a passzivitásból való kilépése 
minél jobban megnehezittessék.

A hivatalos munkaprogramm tehát 
ily kilátások mellett alapos kilátást 
nyújt arra, hogy a nehezebbnél-nehe
zebb kérdések egész halmaza fog a 
törvény hozás elé a maga megoldási 
kényszerével lépni. Bizton reméljük, 
hogy a kormány alkotó ereje, az azt 
támogató pártnak energiája győzedel
meskedni fog rajtuk.

Belföld.

Brassó, szept. 26.

Síeli Kálmán miniszterelnököt, ki teg
nap reggel Becsbe érkezett, ő Felsége d. e. 
a Hofburgban magánkihallgatáson fogadta, 
A kihallgatás a magyar országgyűlés ülései
nek küszöbön álló megkezdésével áll össze
függésben. A miniszterelnök bécsi tartózko
dása alatt érintkezett Goluchovszky külügymi
niszterrel is.

Hegedűs Sándort Iglón nagy óváczi- 
ókkal fogadták. A miniszter tiszteletére ren
dezett diszes banketten Hegedűs remek tóasz- 
tot mondott a királyra.

Palásthy Pál czimzetes püspök, az esz
tergomi székes-káptalan nagyprépostja, va
sárnap meghalt Esztergomban.

A budapesti szocziálisták vasárnap nép* 
gyűlést tartottak az Ujvásártéren, aztán 
tüntető sétára indultak.

Nagy-Károly város, melynek falai kö
zött először látta meg Petőfi Szendrey Júliát, 
vasárnap lelkes ünnepet rendezett a nagy 
költő emlékezetének és egyben emléktáblá- 
val jelölte meg azokat a helyeket, a hol 
Petőfi nagy-károlyi tartózkodásának egy-egy 
nevezetesebb momentuma történt.

Küllőid.

Brassó, szept. 26.

A rtichsralh megnyitását leghatáro
zottabban október í2-ére várják. A válság

ügyében mindeddig döntés nem történt, 
helyzet változatlan és a megoldás igen 
nehéz.

A Milán elleni merénylet és az össze
esküvés bűnügyében az Ítéletet tegnap hir
dették ki Belgrádban. Knezevicset halálra 
ítélték, a többi vádlottak nagy részét pedig 
tizenöt—húsz évi börtönre. Néhány vádlottat 
felmentettek.

A franceia hadügyminiszter rendeletet 
bocsátott ki, hogy franczia tisztnek engede- 
lem nélkül nem szabad résztvennie német
országi, ausztriai és olaszországi hadgyakor
latokon és viszont ezeknek a franczia had
gyakorlatokon.

Dreyfus Carpentrasban orvosi rende
letre szigorú hizókurának vetette alá magát, 
hogy meggyengült egészségét helyreállítsa,

El-Ferrol spanyolországi városban mint
egy 3000 főből álló tömeg megtámadta a 
kathohkus kör helyiségét.

A szászok kibékülése.

Brassó, szept. 26.

Ezen czim alatt a «Budapesti Hírlap» 
vasárnapi száma a következőket Írja :

Tudvalevő dolog, hogy az erdélyi 
szászok évek óta a zöld és fekete szászok 
két ellenséges táborára vannak oszolva. A 
két tábor társadalmi téren is a legelkesere- 
dettebb harczot vívta egymással. A zöldszász 
ha halálos beteg volt is, a világ minden 
kincséért sem hivatott volna feketeszász or
vost, a feketeszász háziasszony nem vásárolt 
zöldszász kereskedőtől. És most, e két párt 
hírlapjai a legédesebb hangon beszélnek a 
kibékülésről. E békességre való törekvésnek 
oka azonban nem a magyarság iránt való 
valami barátságos indulat, hanem éppen el
lenkező; mert kiinduló pontja a belügymi
niszter ama rendelete, melylyel a múlt hó
napban eltiltotta a szász színek használatát.

A kibékülés gondolatát a brassói zöld
szászok lapja, a Kronstädter Zeitung vetette 
föl. Úgy Szcbenben, mint Segesvárott jó
akarattal fogadták és most a brassói fekete
szászok lapja, a Krönstädter Tageblatt, a 
mely eddig azt hirdette, hogy a szászság 
jól fölfogott érdeke parancsolja a szabadelvű 
kormány támogatását, jelenti ki, hogy kész 
közremunkálni abban, hogy a szászság két- 
árnyalata kezet fogjon nemzeti érdekeinek 
véaelmezésére szemben a korlátokat nem 
ismerő magyar sovinizmussal.

«A jelenlegi kormány részéről sem ta
lálkoztunk előzékenységgel, folytatja az ed
dig kormánypárti Kronstädter Tageblatt
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Ellenkezően a hurkot, melyet nyakunkba 
dobtak, még szorosabbra húzta. Azt hiszitek 
talán azért, hogy Németország felé gravitál- 
va, az állam ellen demonstrálunk. Nem. Egy
szerűen csak azért, mert nem akarunk lemon
dani németségünkről, drága anyanyelvűnkről 
és ősi szász szokásainkról s nem dobjuk ma
gunkat, mint a szepessségi szászok, a ma
gyarizmus karjaiba. Népünk, úgy látszik, 

szálka az államhatalom szemében.»
Kiváncsiak vagyunk, hogy ha a szász- 

ság két politikai árnyalata magyarellenes 
irányban kibékül, e békének minő hatása 
lesz a szász nemzetiségű képviselők jövendő 
politikai magatartására ?

A változott viszonyok figyelemreméltó 
egyik jele az is, hogy Pildner Ferencz kép
viselő, a ki egyike volt ama kevés szász kép
viselőknek, a kik őszintén és némi meleg
séggel is csatlakoztak a szabadelvű párthoz, 
egyik budapesti német lapban szelid modor
ban ugyan, de a lényegben mereven el Ítéli 
az említett belügyminiszteri intézkedést.

De, ugylátszik, merőben másképpen 
gondolkoznak a magyar államról a szász 
gazdák, a miről a következő telegram ékes 
tanúságot tehet. A szász gazdák érzik és 
elismerik a magyar államhatalom jótékony 
védelmét, a melyei minden polgárát egya
ránt övezi. Medgyesről jelentik ugyanis, hogy 
a tízezer tagot számláló szász gazdasági 
egyesület ma tartotta évi nagygyűlését, a 
melyből a következő telegramot küldötték 
Darányi földmivelési miniszternek:

Medgyesen megtartott nagygyűlésün
kön való képviseltetését megköszönve, fogadja 
Excellenciád kegyesen hálánk a szász gaz
dák működése iránt tanúsított meleg érdek
lődéséért és ama sokoldalú támogatásért, 
melyben bennünket mindenkor jóakarattal 
részesíteni mélt óztatott. Úgy mint eddig, 
ezentúl is híven ragaszkodunk Excellenciád- 
hoz és tántorithatatlanul követjük az ország 
gazdasági fölvirágzását és jólétét biztositó 
működésében.

A főreáliskola segesvári kirán
dulása,

Brassó, szept. 26.

Hol sírjaink domborulnak, 
Unokáink leborulnak 
S áldó imádság mellett 
Mondják el szent neveinket.

Meg van áldva Erdély természeti szép
ségekkel gazdagon. Vannak havasai, remek 
szorosai, bájoló völgyei, melyekben gyémánt 
ragyogásu patakok rohannak s azúrkék fo
lyók kígyóznak.

Vannak várromjai, a melyeknek ősi fé
nye mondák bűvös ködén ragyog át. Váro
sai, udvarházai, csatatéréi a magyar történe
lem nagy alakjai ragyogó tetteinek, gyakran 
zord ballépéseinek mindmegannyi szintere.

Mindenütt talál a magyar vándor, a 
min gyönyörködjék, elmélkedjék, lelkesedjék, 
okuljon. De a hazáját szerető szív sehol sem 
dobban nagyobbat, az érzelmek árja sehol 
sem önti el hatalmasabban, mint a segesvári 
csatasikon. A szivet inditó tartalma egyiknek 
sem nagyobb, mint ennek. Itt következett be 
az 1848—49-iki nagy nemzeti tragOediának 
Erdélyt illető katasztrófája; itt végezte véres 
csatavesztéssel diadalmas csatáit Bem, itt 
tűnt el meteorként egy szellemóriás: itt ve
szett cl Petőfi,

Hogy mik voltak nekünk e csaták, mi 
volt nekünk Petőfi, azt fejtegetni felesleges, 
tudja s érzi e honnak minden igaz fia. Szel
lemnagyság, honszeretet, hősiesség szentelték 
meg tehát a segesvári völgyet s tették nem
zeti bucsujáró helylyé. És a hely, a seges
vári völgy maga is oly kies, oly festői, hogy 
teljesen méltó arra, hogy harezban elhullt 
hősök és költők pihenjenek földjében.

Sokat tanulhat az ifjúság könyvekből és 
a tanár magyarázatából, okulhat, lelkesedhe
tik rajtuk, de mi más lesz a benyomás, 
mennyire hatványozódik az érzés, mikor ott 
áll az esemény színhelyén, mikor saját sze
meivel látja, hol volt felállítva a magyar 
had, hol állt a nagy költő, hol a hadak is
tene Bem, honnan várták a segélyt, hogy 
kerítette be őket a nagyszámú ellen s merre 
menekültek, mikor már mindennek vége volt» 
Nagy külömbséget okoz ez a felnőttnél is, 
hát még az ifjúnál, a ki szivével, érzelmeivel 
gondolkozik.

Óriási a külömbség hatás tekintetében 
a betű és szemlélet közt minden téren, de 
különösen ott, a hol első sorban az érzel
mekre, az indulatokra történik a hivatkozás. 
Valóban, a főreáliskola igazgatója és tanári 
kara a leghelyesebb utat választotta, hogy a 
tanuló ifjúságnak a szabadság hőseit s a 
nemzet legnagyobb költőjét mennél hatható
sabban vésse szivébe, emlékezetébe s rójja 
le irányukban a kegyelet és hálás visszaem
lékezés adóját.

A kirándulás a legkedvezőbb körülmé
nyek közt folyt le s mi sem zavarta meg a 
résztvevők lelkesült hangulatát. Egész héten 
borús, esős idő volt, de szombaton ragyo
gott a nap s pompás idő volt. Az ifjúság és 
tanárok reggeli négy órakor indultak a fő
reáliskola épületéből, útközben hangos trom
bitaszóval zavarva meg a Kut-utcza s főkép 
a kaszárnyák lakóinak álmát. A vonat, a 
melyen a kirándulók külön kocsikban kaptak 
helyet, csakhamar kirobogott a Barczaságra. 
Bár az utazás hosszasan tartott, a vidék vál
tozatossága és szépsége folytán épen nem 
volt unalmas.

A tanulók közül a legtöbb előtt isme
retlen volt még az egész útvonal s főkép az 
alsóbb osztályosok előtt egész újdonság s 
igyekeztek is tanáraikat a látottak utáni kér- 
dezősködések özönével lehetőleg elárasztani 
s érdeklődésüknek mennél hangosabb kifeje
zést adni.

Bár mindegyik el volt látva elemózsiá
val, az étvágy a melyet a reggeli 
friss levegő keltett, óriási kelendőséget ho
zott az állomásokon árult pogácsának és 
gyümölcsnek.

Tíz óra körül járt az idő, midőn végre 
feltűnt a fehéregyházai mezőségen a turulma
daras emlékoszlop. A tanulók, kiket most 
már nem csak a lelkesedés, hanem a verő
fényes őszi nap is hevített, zárt sorokban 
vonultak fel az őrháztól az emlékhez, a hova 
Kirjak fehéregyházai tanító kalauzolta fel 
Őket.

A megérkezés után rögtön megkezdő
dött az ünnepély, a melyet Binder Jenő fő- 
reálisk. tanár vezetése alatt az if. énnekkar 
nyitott meg a «Szózat»-tál. Ezután Horger 
Antal tanár magyarázta egy szépen átgon
dolt, tartalmas beszédben, miért legnagyobb 
költőnk nekünk Petőfi, s mit köszönhet neki 
a nemzet és irodalom. Erre Szemerjai VII. 
oszt, tanuló szavalta el Petőfinek «Ha Isten 
ekép szólna hozzám» czimü szép költemé
nyét s végül Rombauer főigazgató beszélt a 
csata folyásáról, Petőfi utolsó napjáról s köl- 
tészeténekjeredetiségéröl, felemlítve a jelen kor

egyik legkiválóbb kritikusának, Grimm Her- 
mannak véleményét, a ki Petőfit a világiro
dalom négy legnagyobb költője egyikének 
nyilvánította. Majd Petőfinek, mint jó fiúnak 
követésére buzdította az ifjúságot, mire a 
dalárda a Himnuszt énekelte el.

Az ünneplés után a tanulók megtekin
tették az emlékoszlop szomszédságában levő 
múzeumot s osztályonként bejegyezték ne
veiket az emlékkönyvbe.

A gyaloglás Segesvárra egy óráig tar
tott. Itt a kalauz szerepét Gyöngyösy polg. 
isk. igazgató és Csulak Lajos tanítók vették 
át, a kik a kirándulókat a város végén fo
gadták. Fél 1 óra volt, midőn az ifjúság a 
városon végig vonult hangos trombitaszóva{ 
keltve a csendes déli időben maga iránt 
közfigyelmet, megtöltve a kapukat és abla
kokat kíváncsian kikandikáló fejekkel.

Az ünnepély második része a megye
ház előtt álló Petőfi-szobornál folyt le. A 
dalárda ismét énekelt. Hild VIII. o. tanuló 
magasztalta a szabadság és szerelem dalno
kát, Koós II. o. tanuló pedig elszavalta a 
csata-dalt. Ezután megnézték a megyeház 
díszes üléstermét, festményeit s majd Se
gesvár pitoreszk bástornyai között levonulva 
közös ebédre gyűltek a Csillag-szálloda pa- 
villonjában. A vendéglős dicséretére legyen 
mondva, hogy az ebéd jó és ízletes volt s 
mennyiségre is teljesen megfelelt az iskola 
étvágyának. Hasonlóan dicséretre és köszö
netre méltó volt a figyelmes és előzékeny 
kiszolgálás.

Az ebéd folyamán nem hiányoztak ter
mészetesen a felköszöntők sem. Az első fel
köszöntőt Gyöngyösy polg. isk. ig, mondta, lel
kes szavakban üdvözölve a vendégsereget. 
Rombauer főigazgató Kemény Mihály volt 
országgyűlési képviselőt és 48-as tüzérhad
nagyot éltette, mint Petőfinek egyik legmeg- 
hittebb barátját,.és iskolatársát, a ki többször 
volt sorsüldözte barátjának viszontag -.ágaiban 
gyámolitója s bizalmas tanácsadója. Kemény 
ur ugyanis, mint a főreáliskolának s az ifjú
ságnak barátja, agg kora daczára részt vett 
a kirándulásban, személyisége által nem kis 
mértékben emelve annak nimbusát és je
lentőségét. Rombauer főigazgató szavaira 
adott válaszában sok érdekes dolgot mon
dott el Petőfivel való együttléte korából és 
az igaz szabadelvüség követésére buzdította 
az ifjúságot. Szavaira lelkes éljenzés volt a 
felelet. Halász Gyula tőreáliskolai tanár a 
szives fogadtatásért mondott köszönetét, 
Knorr V. o. tanuló pedig egy Petőfit ma
gasztaló saját költeményt olvasott fel, majd 
megszólalt a dalárda is, a mely népdalokat 
énekelve emelte a kedvet és vidámságot.

Négy óra felé járt már az idő, midőn 
a társaság a szives házigazdák vezetése mel
lett a város megtekintésére s a vasúthoz in
dult. Az utczán véletlenül a nagy székely- 
lyel, Ugrón Gáborral is találkoztak, a kit 
lelkesen megéljeneztek. A vasútnál pörkölt
ből álló uzsona várta a megérkezett sétá
lókat.

A város festői fekvése, tiszta utczái, 
épületeinek ódon színezete, mindenkire gyö- 
nyörködtetőleg hatottak s szinte sajnálattal 
váltak meg tőle. Miután a perronon még 
egyszer felhangzott a «Hazádnak rendületle
nül», a házigazdáktól való szívélyes búcsú 
után a kirándulók vonatra szálltak s a leg
jobb hangulatban s a legkellemesebb emlé
kekkel meggazdagodva tértek vissza a ke
gyelet adóját leróva Brassóba.

Tudósításunkhoz hozzá kell még csa
tolnunk azt a hálás köszönetét, a mely meg
illeti Balázs Imre segesvári cv. ref. lelkész
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urat, s a már fentnevezetteket részint a fo
gadás előkészítéséért, részint a szives fogad
tatásért és kalauzolásért.

HÍREK.
Brassó, szept. 26.

— Személyi hir. Dr. S c h a c k Béla, 
a felső kereskedelmi iskolák újonnan kineve
zett főigazgatója, vasárnap délután a gyors
vonattal városunkba érkezett. A főigazgató 
hivatalos vizsgálatának első állomásául Bras
sót választotta. A tegnap megvizsgálta az 
állami felső kereskedelmi iskolát és hivatalos 
látogatásokat .tett. A főigazgató ma este 
Fogarasra utazik, hogy az ottani kereske
delmi iskolát megvizsgálja.

— A »Brassói Magyarság Intéző Bi
zottsága« 1899. szeptember hó 28-dikán csü
törtökön este 7V2 órakor az Erdélyi-féle sé
tatéri vendéglő külön termében ülést tart. 
Az intéző bizottság t. tagjai ez utón is fel
kéretnek a jelzett ülésen való megjelenésre.

— Eljegyzés. Dr. F e i 1 e r Ignácz 
ügyvéd és lapunk jelestollu munkatársa múlt 
vasárnap jegyet váltott S c h u 1 Miczi 
Berta kisasszonynyal, Schul József kedves és 
bájos leányával. Az eljegyzés a nevezett 
napon este szűk családi körben tartatott meg 
a rokonok és jó barátok forró szerencsekivá- 
natai között, a melyekhez szív bői jövő őszinte 
jó kivánatainkkal ezennel mi is csatlako
zunk.

— Felhívás. 1849-es honvédbajtársak! 
Október hatodika közéig. Közclg 50. évfor
dulója dicső vezéreink máitirhalálának. Kö
telességünk megjelenni Aradon, az ott tartandó 
gyász-istentiszteleten. A kinek lelkében a 49" 
es szabadságharcz emléke még él,kiben a 49- 
es szellem végső szikrája még ki nem alu- 
dott, az eljön, annak el kell jönnie. — Jöj
jön el a ki csak teheti, és segítse útra azt, 
a ki nem teheti. Zarándokoljunk el még egy
szer és utoljára azon helyre, hol nyugosznak 
drága poraik. Érintkezzünk még egyszer 
dicsőült szellemökkel s rójjuk le emléküknek 
a kegyelet adóját. Azután pedig nyugodt lé
lekkel távozva mondjuk el a koszorús köl
tővel :

»Csend s viharban szent hazánk I
Megfizettük mind mivel csak tartozánk.«

Brassó, 1899. szept. 25. — Dr. Otrobán 
Nándor 1849-es harczos.

— Udvarias igazgatóság. Lapunk más 
helyén említést teszünk arról, hogy dr. 
S c h a c k Béla, a felső kereskedelmi isko
lák főigazgatója vasárnap városunkba érke
zett, hogy az itteni kereskedelmi iskolákat 
meglátogassa. A mint ma reggel az oláh 
kereskedelmi iskolába ment, ottan üres tan
termeket talált. Egy lélek sem volt ott. 
Ugyanis ma gör. kel. ünnep lévén nem tar
tottak előadást. De az intézet igazgatósága 
daczára annak, hogy tudta, miszerint a ne
vezett főigazgató látogatást lóg tenni, e 
körülményről nem értesítette a főigazgatót.

— Tamburások. Ma és a következő 
napokon a »Zöldfa* szálloda éttermében a 
bajai tambura-zenekar és daltársulat hang
versenyt rendez.

— Magvadult bika. Az ó-brassói te
héncsorda bikája múlt szombaton este, a 
mint a csorda hazafelé tartott, a Román - 
templom utczában megvadult és előbb egy 
férfit, azután egy asszonyt tiport le a földre. 
Abban az esetben, ha az utczabeli lakosok

nem sietnek az asszony megmentésére, a 
megvadult bika megölte volna őt. A pászto
rok az egész dologból mitsem láttak, 
mivel a csorda után ballagtak szép csönde
sen, nem is gondolva arra, hogy a veszedel
mes állat mit visz végbe.

— Szász üdvözlet egy magyar mi
niszternek. Az ország egyik tekintélyesebb 
gazdatársadalmi faktora, a tízezer tagból 
álló szász gazdasági egylet, a napokban tar
totta Medgyesen évi nagygyűlését, melyen 
a földmivelésügyi miniszter képviseletében 
Pirkner országos főfelügyelő volt jelen. A 
gyűlésen megjelent 500 egyesületi tag Da
rányi miniszterhez nagy lelkesedéssel és 
egyhangúlag hozott határozat folytán a kö
vetkező feliratot intézte táviratilag: Medgye
sen megtartott nagygyűlésünkön való képvi- 
seltetéset megköszönve, fogadja Excellenciád 
kegyesen hálánkat a szász gazdák működése 
iránt tanúsított meleg érdek lődéseért és 
azon sokoldalú támogatásért, melyben ben
nünket mindenkor jóakarattal részesíteni 
méltóztatott. Úgy mint eddig, ezentúl is 
híven ragaszkodunk Excellenciádhoz és tán- 
torithatlanul követjük az ország gazdasági 
felvirágzását és jólétét biztositó működésé
ben*. Ebből látszik, hogy mégsem oly nagy 
az elkeseredés a szászok között a kormány 
ellen a mint azt a »Kr. Zeitung* hirdeti és 
mégis vannak még szászok, a kik »r a g a s z- 
k o d n a k* a jog, törvény és igazság kor
mányának miniszteréhez.

— Az osztálysorsjáték húzása. A 
tegnapi húzáson IOOO koronát nyertek a 
következő számok: 96187, 5000, 18989,
25827, 62187, 95189.

—- Románok az orientalista kongresz- 
szuson. Október 4-én les: Rómában az ori
entalisták ezidei kongresszusa. E kongresz- 
szusra a román tudományos világ, a mely
ben szó-szoros értelemben vett orientalista 
nincs is, nagyban készülődik. A kongresz- 
szusra készülők élén Bukarestben a kulturli- 
ga egykori elnöke, Urechia áll. Hazánkból a 
Nagyváradon megjeielenő Família című szép
irodalmi lap szerkesztője, Vulkán József fog 
Rómába utazni. A fölolvasók között egy 
Murgianu nevű ur szerepel, ki» A Kárpátokon 
túl lakó latinok* címén a román faj erdélyi 
autoktonságát fogja fejtegetni. Természete
sen az ismeretes dakó-román elmélet szelle
mében. A román kongresszusi tagok Tra- 
ján szobrát testületileg szándékoznak meg
koszorúzni. Szereplésük célja, hogy föíujitsák 
az olaszok között azt a fi lo-román szellemet, 
mely az utóbbi időben annyira megcsappant.

— Aristoteles. Az ó-kor legnagyobb 
bölcse. Nagy Sándor nevelője. Mindaz, a 
mit irt, hat, mint egyetlen más író müve sem. 
Mai világunk alapjaiban ő a leghatalmasabb 
kődarab. Húsz száz év nem tudta tönkre 
tenni, nem tudta meghaladni az ő logikáját. 
Az adatok, a miknek alapján ő bölcselke- 
dett s felepitette világnézetét, megváltoztak, 
elavultak, de az építés módja ma is ugyanaz, 
a mivél ő élt. Az elme müvek építői között 
nem akadt eddig, a ki hozzá hasonlatos lett 
volna. A cosmogoniának első mivelője ő. A 
csillagászat törvényeit a görögöknek ő ma
gyarázta. A belső világ rajzának nincs iga- 
zabb képe, mint az ő ethikája. A költészet
tannak nincsenek örök igazságai azokon kí
vül, a miket ő megirt. Daczolt az ő poéti
kája minden idővel. A franczia klasszikái 
dráma az ő félreértett tanítására építette fel 
a hármasegység gondolatsértő tanát. S mi
dőn Lessing a bilincseket szétzúzta, megint 
csak A ristotelesre hivatkozott, s ő rá épitef 
te a maga szabadabb felfogását, Aristoteles

pályája az emberi szellem nagyságának s 
nagy igazságok örökkévalóságának példája. 
Életéről és munkáiről eleven, vonzó és ta
nulságos képet nyújt a Nagy Képes Világ
történet most megjelent 38. füzete. A tizen
két kötetes nagy munka szerkesztője Mar- 
czalli Henrik, egyet, tanár, a görögökről 
szóló kötet szerzője dr. Gyomlai Gyula a- 
kadémikus. Egy-egy kötet ára díszes félbőr
kötésben 8 frt; füzetenkint is kapható 30 kr- 
jával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. 
I >t. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbizhatóbbak.Keleti évek óta 
azon fáradozik, hogy ezen a téren a legki
válóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a kül
földet és a legelső klinikát tanulmányozta*

Szerkesztői üzenetek,

Kéziratokat nem. adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Dr. G. E. A nevezett felvételi alap
szabályzatot a budapesti Keleti Akadémia 
igazgatóságától lehet megkapni.

H. M. Válaszunk a napokban küldjük

Nyilttér.*)
Miután tetszett Mátyás József és érdek

társai uraknak felzaklatni a közvéleményt 
azon hirdetménynyel, mely szerint 166 vag- 
gon széna az én veszélyemre e hó 23-ik és 
következő napjain árvereztetni fog, — van 
szerencsém ezennel igazolásomul felhozni, 
hogy én a további széna mennyiségnek át
vételét azért tagadtam volt meg, mivel az 
első szállitmányok között voltak több olyan 
vaggonok, melyeknek széna rakománya rósz 
volt, mit elismertek Mátyás urak az által, 
hogy tetemes árleengedésben is részesítettek 
engemet, csakhogy így valahogy reá bírja
nak ama rósz szénát tartalmazó vaggonok 
megtartására. Hogy Mátyás József és érdek
társai urak nem is akarták komolyan a veszé
lyemre eme 166 (?) vaggon szénát eladatni, 
az kitűnik abból, hogy szeptember 18-án 
délelőtt egyik érdektárs egyenesen eljött hoz
zám és rövid társalgás után önként felmen
tett a társulat nevében a 166 vaggon széna 
átvételének szerződési kötelezettsége alól, 
még pedig kijelentette, minden kárpótlás fen- 
tartása nélkül és egyúttal az általam nekik 
annak idején adott előlegem nekem vissza
adatott.

Ennyivel tartoztam a magam jóhirne- 
vének.

Brassó, 1899. szeptember 21.
Tisztelettel

G. M. Zánescu.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért felelős-
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza 3
Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árakban.
ÖCS” Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. -2^1
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetnek.

Kamner Henrik, Brassó.
H.OBSZU-U. 1 SZ.

Van szerencsém a n. e. közönség becses 
tudomására hozni, miszerint helyben, 

HOSSZU-UTCZA l.-SO SZÁM ALATT 
az „Orient Nr. 1“ szálloda melletti házban egy 
iparhatóságilag engedélyezett 

• •

Könyv-és Colportage-Uzletet
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „Reuther 
és Reichard“-féle berlini czég és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetben jut
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bizott 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok 

kiváló tisztelettel

Kamner Henrik.
Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír
lapokra folyóiratokra házhoz szállítva. |

STANDARD
életbiztosító-társaság

Edinburghban (Angolhon)
Alapíthatott 1825-ben.

Magyarországi Hók: Budapest, Y„Fürdö-utcza 4,
Évi bevétel........................
Kiutalt nyereményrészek . .
Vagyon .................................
Halálesetek folytan kifizetve .

korona SS,000,000
„ 150,000,000
„ aw,oou,ooo
„ 400,000,000

A STANDARD kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szaoad kötvények.— 
Kötvények érvényben tartasa űijnzetesüK elmulasztásánál. — Tő
késítés es előre megállapított visszavaltasi értés. — megtámad - 
hatatlansag. — Feltétlen fizetés ongyiikossag eseteben egy évi 

fennállás után. — Szabad haboruniztositas neptuikeiok reszere.

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Vezérügynök Brassóban; CZINK K.

Hirdetmény
A városi legtöbb adót fizetők összeírása czéljából kiküldő^ 

bizottság ezennel közhírré teszi, hogy az 1886 évi XXII 
33 §-a értelmében a nyilvános ülését folyó évi október hó 4-én 
d. u. 3—5 óráig a városi tanácsház kisebb ülési termében fogja 
megtartani.

Ezen alkalommal mind azok, kik terhűkre kirótt egyenes 
lami adó magasságához képest a városi legtöbb adót fizetők 
névsorába leendő felvételükre igényt tartanak, az adófizetési iv 
előmutatása mellett igényüket érvényesíthetik.

Brassó, 1899. szeptember hó 26.
Jekelius Ágost 

bizottsági elnök.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a nagyérdemű táncz- 

kedvelö közönség b. tudomásárahozni, miszerint 
a magyar kereskedő ifjak táncztanfolyama e 
hó 30-án veszi kezdetet, az Orient Nr. 1 nagy
termében. A tanfolyam tartama mint rendesen, 
tandijak mérsékeltek. Tanítványok felvétetnek 
naponta az Orient nagytermében délelőtt 10— 
11 óráig és délután 2—4-ig és lakásomon 
Szinház-u. 9 sz. a. Hátor vagyok e tanfolya
mul a mélyen tiszteit szülök és a tánczked- 
veío iijusag szives pártfogásába ajánlani és 

maradok mely tisztelettel
özv. Kovács Jánosná szül. Fiedler Lujza

Szám 204—1899.

Árverezési hirdetés,
Csiktusnádfürdön f. e. október hó 10-én d. e. 10 

órakor nyilvános árverés utján a mészáriási-husvágási 
regale jog három egymást követő évre, az az 1899 évi 
október 15-étöl 1902. évi október hó 15-ig bérbe- 
adatik.

Feltételek a fürdöigazgatósági irodában Csiktusnád- 
fürdőn megtekinthetők.

451 (1—3) A fíirdőigazgatóság.

A nagyérdemű közönség becses tudomá
sára kívánom hozni, miszerint czipész-üzlete- 
met Albina épületből Lensor 22 h. sz. alatt 
Weiss Mihály utcza 27 h. sz. alá helyeztem át

Kelemen András
czipész.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

Laptulajdonos; Trattner H. Nyomatott a »Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatuiajdonosok; Trattner H. és társ.


